



全国首个!

精准对标RCEP CPTPP条款 南沙发布17条先行先试措施



三代“虎爸虎妈” 养虎趣事多箩箩

文/图 羊城晚报记者 徐振天 实习生 刘颖颖

农历虎年将至，广州的观虎胜地——广州动物园较往常更热闹，大批热情游客到此观看老虎。1月15日，广州动物园“老中青”三代老虎饲养员相聚在这里，“虎爸虎妈”们向游客讲述与老虎相处的趣事。

一代“虎妈”30年养虎生涯

熟悉陈卫红的人都笑言：“养虎30年，她是名正言顺的‘老虎乸’”。陈卫红是广州动物园的一代“虎妈”，同事见到她也常称她“红姐”。1952年出生的她，于1972年高中毕业后就被分配到广州动物园工作，在门票班工作半年后调入饲养班组，开始了她30年的养虎生涯。

退休后的红姐，还常常带着家人来到广州动物园，看看一手养大的老虎和它们的后代。“我经常带女儿和外孙女来看老虎，很有意思，她们也很喜欢。”1月15日，红姐带着外孙女坐在游览车上，近70岁的她风采不减当年，谈起自己饲养老虎的经历，更是兴致勃勃。

红姐是广州动物园饲养老虎时间最长的饲养员。刚来动物园的时候，她每月工资只有43元，家人曾因为工资低、工作危险、需要她照顾家庭而由劝她离开动物园，但因为热爱，红姐一直坚持在广州动物园养老虎。红姐向记者回忆：“刚开始接到通知让我养老虎的时候，我也很害怕，二十几岁的大姑娘怎么能不害怕，毕竟老虎看着是很凶的。后来和老虎慢慢地相处，我就爱上了这个职业。”

二代“虎爸”保育幼虎留物种

“洛洛！”15日，梁汉明在广州动物园游览区隔着笼子喊曾经饲养过的华南虎，“洛洛”闻声走到笼前，眼神一直追随着这位曾经饲养过它的“虎爸”，鼻子里发出低沉的“呼呼”的声音，像是在和久别重逢的老朋友打招呼。

今年62岁的“虎爸”梁汉明是广州动物园里哺育幼虎最多的饲养员，也是动物园里多数老虎的“好朋友”。他1979年到广州动物园工作，2023年3月退休，其间当班长约十年，人工哺育孟加拉虎1只、东北虎4只、华南虎4只，共饲养过十多只老虎，被大家亲切地称为“虎爸”。

“刚到动物园时我被分配到了食草动物区，2008年调班之后才开始饲养老虎。刚开始我的家人觉得养老虎很危险，于是我就跟他们科普，动物园的饲养规则很严格，只要严格遵守就很安全。我们是不会直接接触成年虎的，幼虎饲养到3个月以后就都要隔栏喂养。”梁汉明说。

“饲养老虎首先要懂饲养专业知识，最重要的是胆大心细，有责任心和爱心。”记者了解到，在梁汉明及其团队的努力下，2017年，广州动物园时隔15年再诞华南虎，2018年12月，华南虎“康康”的基因被带上太空保存。

三代“虎爸”专注华南虎行为观察

老带新是广州动物园饲养工作的传承方式，三代“虎爸”廖瑞章是梁汉明的徒弟。廖瑞章自2012年起就在广州动物园工作，饲养老虎10年，其间协助完成了圈养华南虎人工育幼技术攻关，专注圈养华南虎行为观察，分析老虎的保育效果。

尽管老虎饲养员是一个需要经常与老虎近距离接触的职业，但在廖瑞章看来，“即便是宠物，家猫狗家不拴好绳出行都会有危险性，对于老虎这样的猛兽，危险性则会更大，专业饲养员和一般人都是不建议与成年虎待在一起的。”

如今，廖瑞章还是广州动物园虎站的讲解员，他用自己的饲养经历和专业知识向游客科普老虎的知识，传递着保护自然环境、关爱野生动物的理念。廖瑞章说：“我十分骄傲可以成为新时代的老虎守护人。”

兴业银行股份有限公司东莞分行债权转让暨催收联合公告

经授权，兴业银行股份有限公司东莞分行与以下受让人广州资产管理有限公司（“受让人”）签订了债权转让协议。兴业银行股份有限公司东莞分行已将依法享有的对下列借款人及担保人的债权及担保权利依法转让给受让人，现兴业银行股份有限公司东莞分行及受让人以公告方式通知债务人和担保人，请借款人和相应担保人或借款人、担保人的承继人、自本公告之日起，向受让人履行还款义务（若借款人、担保人因各种原因发生更名、改制、歇业、吊销营业执照或者丧失民事主体资格等情形，请相关承债主体、清算主体代为履行义务或者承担清算责任）。

主债务人	诉讼执行受理案号	贷款合同编号	担保人名称	担保合同编号	受让人
东莞市虎门国际购物中心有限公司	(2015)东中法民四初字第48号、(2017)粤民终3050号、(2019)粤19执651号	《流动资金借款合同》 编号:兴银穗借字(东莞)第201408110284号	保证人:庄锦发、谭少波、梁锐、陈少山、东莞市亿洲实业投资有限公司、东莞市东悦实业投资有限公司、东莞市华天实业投资有限公司、东莞市华恒实业投资有限公司	《最高额保证合同》 编号:兴银穗保字(东莞)第201401023108号、兴银穗个保字(东莞)第201401023108号、兴银穗保字(东莞)第201401023108-1号。	广州资产管理有限公司
(2016)粤19执76号、 (2018)粤19执284号、 (2021)粤19执250号	《流动资金借款合同》 编号:兴银穗借字(东莞)第20150311146号	保证人:东莞市亿洲实业投资有限公司、东莞市东悦实业投资有限公司、东莞市东宇实业投资有限公司、东莞市华悦实业投资有限公司、东莞市华恒实业投资有限公司、谭少波、梁锐、钟苏英、陈兆计	《最高额保证合同》 编号:兴银穗保字(东莞)第201501051333-4号、兴银穗保字(东莞)第201501051333-5号、兴银穗保字(东莞)第201501051333-6号、兴银穗保字(东莞)第201501051333-7号。	《最高额保证合同》 编号:兴银穗保字(东莞)第201701050065号、 2. 最高额股权转让合同(适用于非上市公司股权转让业务) 编号:201512160025。	广州资产管理有限公司
东莞市日明贸易有限公司	(2018)穗仲案字第5874号、 (2018)粤19执692号	《流动资金借款合同》 编号:兴银穗借字(东莞)第201701050065号	1. 保证人:东莞市日明织造染整有限公司、广东汇丰融资担保有限公司、陈伟、李国庆、叶村联、陈启荣; 2. 抵押人:陈伟、李国庆	《最高额保证合同》 编号:兴银穗保字(东莞)第201503030014号、 兴银穗个保字(东莞)第201503030014号	兴业银行股份有限公司东莞分行
东莞市易丰纺织机械有限公司(广东东丰自动化科技有限公司)	(2016)穗仲案字第393号、 (2016)粤19执5452号	《流动资金借款合同》 编号:兴银穗借字(东莞)第20150303033号	保证人:东莞市非机械有限公司、郑宜峰、徐双华、郑宗勤	《最高额保证合同》 编号:兴银穗保字(东莞)第201503030014号、 兴银穗个保字(东莞)第201503030014号	兴业银行股份有限公司

特此公告

兴业银行股份有限公司东莞分行

联系地址:东莞市南城区莞太路胜和路段兴业金融大厦首层29、31号

联系电话:(0769)22809959

广州资产管理有限公司

联系地址:广州市天河区珠江东路28号盈泰金融大厦58楼

联系电话:020-66812980-8139

2022年1月18日

中国信达资产管理股份有限公司广东省分公司 债权转让暨催收公告

根据中国信达资产管理股份有限公司广东省分公司与梅州市鼎发运输服务有限公司签订的债权转让合同，中国信达资产管理股份有限公司广东省分公司已将依法享有的对下列借款人和担保人的债权及担保权利依法转让给梅州市鼎发运输服务有限公司，现以公告方式通知债务人和担保人。请借款人和相应担保人或借款人、担保人的承继人向梅州市鼎发运输服务有限公司履行还款义务(若借款人、担保人因各种原因发生更名、改制、歇业、吊销营业执照或者丧失民事主体资格等情形，请相关承债主体、清算主体代为履行义务或者承担清算责任)。

借款人名称	借款合同编号	担保人名称	担保合同编号	原贷款行
梅州市梅丽贸易有限公司	(20810000)浙商银借字(2019)第00535号	梅州市新万家商业投资发展有限公司、房梅芬、吴梅昌、吴健生、吴苏娜	《抵押合同》(581012)浙商银借字(2020)第00001号、《保证合同》(581012)浙商银保字(2019)第00001号、《保证合同》(581012)浙商银保字(2019)第00002号、《保证合同》(581012)浙商银保字(2019)第00003号	浙商银行股份有限公司广州分行

特此公告。

中国信达资产管理股份有限公司广东省分公司
梅州市鼎发运输服务有限公司
2022年1月18日

羊城晚报讯 记者张豪、通讯员李莉报道:1月17日，《南沙自贸片区对标RCEP CPTPP进一步深化改革扩大开放试点措施》(以下简称《试点措施》)对外正式发布,这是全国首个以RCEP、CPTPP双协定为对标标的制定的自贸试验区集成性创新举措。

南沙开发区党工委副书记谢伟表示,《试点措施》体现了南沙自贸区在对标高标准国际经贸规则上的先行一步,将是南沙率先实施更高水平制度型开放的纲领性文件。

记者梳理发现,《试点措施》聚焦国家高度关切的贸易自由便利、投资自由便利、要素流动便利、金融服务、竞争政策和绿色发展6大领域,精准对标RCEP CPTPP条款,提出17条先行先试措施。

在贸易自由便利领域,RCEP、CPTPP协定除约定成员国之间的关税减让政策外,对各货物贸易口岸效能提出了更高要求,并制定了新的原产地规则。对此,南沙采取4项措施:探索简化海关程序,提升港口、口岸信息化、自动化水平;深化综保区监管方式创新,试点更加开放的一线监管政策;加强与各国港口、海关对接合作,加快信息互认、互联互通;依托全球溯源中心,用活好原产地累积原则,探索企业原产地自主声明新模式。

在投资自由便利领域,南沙将探索放宽服务业外资准入限制;进一步完善商事制度,深化外商投资准入负面清单的配套改革;创新贸易知识产权保护方式,打造知识产权侵权预警机制;引领全球互联网仲裁领域国际技术标准制定,打造国际商事争端解决机制湾区品牌。为境外投资者提供从准入到经营、从知识创新到法律服务的全面保障。

在要素流动领域,南沙采取“建设离岸数据中心、争取国家支持开展数据跨境传输安全管理试点”及“先行先试更加便利的自然人跨境流动机制”等措施,率先探索打造数字贸易发展新模式和国际数据合作治理新规则,同时依托南沙国际人才特区积累人才集聚新经验。

在金融服务领域,南沙以离岸贸易和跨境投融资为两大抓手,以离岸贸易带动离岸金融发展,探索打造南沙离岸贸易试验区,促进跨境贸易和投融资便利化,提升本外币兑换和跨境流通使用便利度,推动打造离岸贸易产业集群,助力我国掌握商品全球定价权,同时深入探索自贸区金融监管创新,推动区域金融合作。

在竞争政策领域,南沙秉承竞争中立原则和精神,推动确立竞争政策基础性地位,探索以竞争中立为核心打造公平的外部市场竞争环境,探索国有企业分类管理与改革,提升国有企业在国际经贸往来中的竞争力,为我国进一步强化公平竞争的国际形象开展路径探索。

在绿色发展领域,响应当前全球节能减排的大背景和国家低碳经济战略,加强与RCEP成员国在农业领域的合作,南沙采取“发展低碳经济、绿色经济,探索打造绿色自贸区”和“加强现代农业国际合作和规则对接,探索打造绿色农业自贸区”两条措施,为打造低碳经济下的新发展模式,培育农业国际竞争合作新优势探路先行。

国内首间高等艺术院校整体亮相迪拜世博会

广美力量 在世界舞台上发声

羊城晚报讯 记者孙唯、实习生汤君妍、通讯员江粤军报道:1月17日,“2020迪拜世博会中华文化艺术创意主题活动——‘广州美术学院走进迪拜世博会’主题活动”启动仪式在广州举行。

迪拜世博会中华文化艺术馆艺术总监黄建成表示:“据我所了解,这是国内首间高等艺术院校以教育机构的身份出现在世博会的国际平台上,全方位地展示院校教学科研学术成果。”启动仪式上宣布,“广州美术学院走进迪拜世博会”主题活动将于1月25日在阿联酋迪拜中华文化艺术馆开幕。活动将以艺术教育为主线,以文化交流为导向,通过举办“艺齐抗疫”作品图片展、“冰墩墩”设计成果展、优秀教学成果展及学术研讨会等方式,在国际舞台上讲述中国美术与设计领域的故事,彰显中国力量,传递中国精神。

广州美术学院党委书记谢昌晶表示:“以走进迪拜世博会为契机,广美将近年来创作的能直击心灵、具有显示度的作品呈现于世博会中华文化艺术馆,相信将有助于世界人民了解中国人民的生活变迁和心灵世界,了解中国美术与设计教育的今天与未来。”

黄建成表示,“广州美术学院走进迪拜世博会”主题活动期间,还将以迪拜、广州、北京三地连线方式举办学术研讨,汇集美术和设计前沿学者,探讨因新冠疫情这一全球性事件而引起的美术和设计深层次变化和积极应对方式。

坐地铁还能沉浸式体验稻田文化

三号线邀你打卡 广东丝苗米专列

羊城晚报讯 记者许悦、实习生郑楠、通讯员粤农轩报道:南粤出好米,广东丝苗香。1月17日下午4时,广州地铁三号线的广东丝苗米专列正式发车。

丝苗米是广东特色农产品,米粒细长苗条,晶莹洁白、米纤维丝、香味怡人。此次地铁专列首发是广东丝苗米提升品牌美誉度和知名度,树立品牌标杆积极“破壁”的重要举措。车厢内,通过手绘形式,展示了丝苗米的生产标准化过程、现代机械化生产、产业发展优势产区等元素,向公众传递广东丝苗米的“六好”稻田理念。通过艺术化的表达方式,将广东丝苗米品牌文化、饮食文化有效结合,营造了美丽稻田与喜庆新年两种氛围,让市民产生情感共鸣,全面提升广东丝苗米品牌影响力。

据介绍,广东丝苗米专列将运行一个月,地铁三号线人流大,覆盖面广,覆盖广大市民朋友乘坐体验和打卡分享。2018年,广东启动优质稻战略,实施广东丝苗振兴工程,成立广东丝苗米产业联盟,现有联盟会员单位近200家,已建设29个省级丝苗米现代农业产业园。